



# ПРЕС КЛИПИНГ

23.септембар 2011.



## НАСЛОВИ

Гордана Матковић: Школа се напушта, од посла одустаје;(стр.2)

Истиче уредба о цени хлеба;(стр.4)

Хрватске фирме ће тужити Србију ако прода њихову имовину;(стр.5)

О новом ММФ-у осетљивијем на социјалне потребе држава;(стр.7)

Међу директним понуђачима нема домаћих фирми;(стр.8)

Само пензије Врбас спасавају;(стр.9)

Година појела трећину српског стандарда;(стр.10)

Радник тешко опечен у пожару, угрожен му живот;(стр.11)

## Гордана Матковић: Школа се напушта, од посла одустаје

В. Ц. СПАСОЈЕВИЋ

Саветник председника Србије о сиромаштву, образовању и лошим стратегијама: Трећина младих не заврши школовање. Бебе умиру 60 одсто више него у ЕУ

АКО Србија добије статус кандидата за чланство у ЕУ до краја године, биће то снажна порука за потенцијалне стране инвеститоре. О отварању претприступних фондова да и не говоримо, рекла је за "Новости" Гордана Матковић, саветник председника Србије за социјална питања и директор студија социјалне политике у Центру за либерално-демократске студије.

**\* Национална служба за запошљавање објавила је ове недеље податак о 746.000 незапослених...**

- Смањење броја запослених од почетка кризе није се само прелило у повећање незапослености, већ и у неактивност. Људи су одустали од тражења посла и повукли се са тржишта рада. Наравно да је решење у инвестицијама и отварању нових радних места, али, на пример, и у реформи средњег образовања, где ћемо школовати профиле који су тражени. Засада је реформисано 15 одсто смерова и уочена је боља запосленост у тим областима. Али, то је само 15 одсто.

**\* Докле су стигле реформе у социјалном сектору. Фокус је био на деци, Ромима и особама са инвалидитетом...**

- Има пуно помака. У здравству, образовању и социјалној заштити постављени су темељи система, а многе услуге су доступније. Рецимо, уведено је обавезно припремно предшколско образовање, чиме је повећан број деце која се школују. Уведено је и обавезно инклузивно образовање. У основном образовању је унапређен квалитет уџбеника, имате конкуренцију издавача, улаже се у инфраструктуру. Три пута се повећао број корисника дневних боравака за децу са посебним потребама. Услуга помоћи у кући појавила се и у неразвијенијим општинама. Током две године 35.000 ромских породица је обухваћено активностима које су важне за унапређење здравља, обезбеђене су им здравствене књижице, спроведена вакцинација деце, контрола здравља трудница...

**НЕЋЕМО ВИШЕ СИРОМАШИТИ** \* Најављен је нов талас економске кризе. Очекујете ли да се драстично повећа сиромаштво и незапосленост, као и број лажних азиланата?

- Што се тиче "азиланата" - не верујем. Они више не добијају лажну наду да ће им у европским земљама бити одобрен азил. Сада је јасно да неће. Што се тиче сиромаштва, теше резултати из

првог полутођа 2011. да се сиромаштво није повећало. Сада смо негде на нивоу 2006. Важно је пратити шта се дешава и одмах реаговати када су у питању најосетљивије групе.

### **\* Који су највећи проблеми?**

- Најмање се, ипак, одмакло у ефикасности пружања услуга, али и ту почињу реформе. Проблеми се виде, рецимо, у школству. Када гледате удео у бруто друштвеном производу за образовање, он одговара просеку у ЕУ. Али од тога, највише се даје за основно образовање, чак дупло више него у ЕУ. Значи, нешто у тој ефикасности није у реду. Имамо нерационалну мрежу, јер у половину школа иде 90 одсто ученика. Ни кадар, ни школска мрежа нису прилагођени демографској реалности. Проблем је и незадовољавајућа образовна структура радно активног становништва. Трећина младих од 18 до 24 године потпуно је напустила школовање. Недовољно деце похађа средње школе, а на нивоу факултета претуго траје студирање. Када је реч о здравству, имамо помак у очекиваном трајању живота и у смањењу стопе морталитета одојчади, али свуда и даље значајно заостајемо за Европом. Очекивано трајање живота нам је за пет година краће, а стопа морталитета одојчади за 60 одсто већа.

### **\* Застрашујући су подаци да око 370.000 нема купатило, ни тоалет, а да два одсто живи у просторијама које нису за живот!**

- Становање је област у којој смо се најмање помакли. Дobar корак је кредитирање младих да купе стан, али то је била помоћ средњем слоју. По мом мишљењу, пошто смо земља са ограниченим ресурсима, фокус треба да буде на најсиромашнијима. Могућа решења су издавање ваучера или давање могућности сиромашнима да сами набаве материјал, уз финансијску помоћ државе, и тако поправе услове становања.

### **\* Мислите да држава, заправо, нема праву стратегију за помоћ сиромашнима?**

- Многе стратегије су списак лепих жеља и онога што смо видели да постоји у неким земљама које су од нас далеко развијеније. Ако је стратегија орочена, рецимо, на пет година, требало би да покушате да сагледате шта је изводљиво у том периоду, а не шта би било идеално. Али, много горе је што имамо законе код којих нису донета подзаконска акта, па испада да су и неки закони само израз лепих жеља. Један од изазова је и избор приоритета, јер у свакој од ових области много је потреба, а не можемо све да их задовољимо. Зато ће нам помоћи статус добијања кандидата, јер ће бити јасно које нас конкретне обавезе чекају и који је тајминг за њихово испуњење.

## Истиче уредба о цени хлеба

Д. МАРИНКОВИЋ

Крајем септембра истиче уредба, којом је ограничена цена стратешког производа. Анализе показују да бела векна треба да буде јефтинија за 15 одсто

УРЕДБА Владе Србије, којом је летос ограничена цена основне категорије хлеба „сава“ на 45,97 динара, истиче крајем овог месеца. Још нема назнака да ли ће бити продужена или укинута, али како незванично сазнајемо овај акт биће на снази само у делу ограничења рокова плаћања рабата и повраћаја робе, док ће цена бити на слободном режиму.

У Министарству трговине сада кажу само да ће јавност бити на време обавештена.

- Министарство прати дешавања на тржишту, посебно у делу основних животних намирница и засада не постоје услови за било какве несташице и значајнији раст цена - кажу у том министарству.

И пекари су уздржани. Не желе да коментаришу да ли ће укидање Уредбе аутоматски значити и покушљење векне за 15 одсто, колико је пре ограничења хлеб коштао, односно 54,22 динара.

- Ако би и после укидања уредбе остали ограничени рокови плаћања на 20 дана, марже до 9,14 одсто, а ремитенда, односно повраћај непродатог хлеба до пет одсто садашња цена хлеба би била реална - тврди Зоран Пралица, председник Уније приватних пекара. - А, ако се то не буде регулисало, поједини трговци би опет могли да наступе уцењивачки, што би довело до покушљења.

У Србији су цене векне шаролике. У готово свим великим трговинским ланцима хлеб „држи“ максималну цену од око 45 динара, а у унутрашњости Србије „сава“ се продаје између 33 и 38 динара. Пекари објашњавају да има много фактора који утичу да се цена хлеба разликује од града до града. Тврде да је закуп локала у унутрашњости повољнији, трошкови пословања нижи, комуналије јефтине, а плате запослених мање.

### УЛАЗИ У ЦЕНУ

ЈЕДНА од формула за рачунање цена хлеба, како су раније објаснили у ПКС, је такозвани однос 1:2:4. Цена хлеба рачуна се по такозваном ценовно-технолошком паритетном односу. Један представља цену пшенице, два цену брашна, а четири - цену хлеба.

Килограм пшенице сада кошта 19, а брашна од 28 до 30 динара. Израчуната је произвођачка цена хлеба до 39 динара за векну од 500 грама. Малопродајна цена са маржом од седам одсто износи 42,56, а са урачунатим ПДВ достиже крајњу цену за потрошаче од 45,97 динара.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/278670/Hrvatske-firme-ce-tuziti-Srbiju-ako-proda-njihovu--imovinu>

Још није решен статус објеката предузећа из СФРЈ

## **Хрватске фирме ће тужити Србију ако прода њихову имовину**

Сузана Лакић

За недељу дана истиче рок до кад би фирме из Хрватске, Словеније и БиХ, којима је након распада Југославије део имовине остао у Србији, требало да реше имовинске односе са нашом земљом. После тога српске власти имају право да приватизују ту имовину која само у случају хрватских фирми вреди 800 милиона евра.

Спорна имовина хрватске компаније ИНА: Пумпа "Беопетрола"

У Министарству економије не знају да ли ће рок бити продужен, али из Хрватске најављују тужбе у случају да им Србија одузме имовину.

Уредба предвиђа приватизацију ако друштвено предузеће у Србији, чије је седиште у некој од република бивше Југославије, не уреди имовинске односе до 30. септембра. Како сазнајемо, таквих фирми је укупно 150, а споразуме је до јуче постигло тек њих двадесетак.

Адвокат Сава Анђелковић који је заступао Акцијски фонд Србије у процесу који је покренула „Ина“, каже за „Блиц“ да ће Србија морати да призна статус имовине из деведесетих година. „Практично, продавнице у Србији које су тада биле у власништву хрватских фирми Србија ће морати или да врати или да плати. Такође, ако је Србија од деведесетих продала неку фирму чији је оснивач у Хрватској, бивши власници имају право да од Србије траже исплату у натури“, истиче Анђелковић. Он додаје да до сада ниједну пресуду нису добили садашњи корисници те имовине већ власници.

У Агенцији за приватизацију кажу да ће по истеку рока приватизовати фирме, али да би претходно требало тачно утврдити шта је у чијем власништву.

- Биће предузећа где ћемо приватизовати целокупну имовину у Србији. Више ће, међутим, бити оних где ће део имовине припасти нама, а део суседима. А шта је чије и у ком проценту, утврдићемо по основу тога ко је колико уложио - кажу у Агенцији за „Блиц“.

Како сазнајемо у Дирекцији за имовину, у Србији највише имовине имају хрватске фирме попут „Ине“, „Борова“, „Краша“, те групације „Раде Кончар“. Из Словеније је то „Горење“, те фабрика раскладних уређаја ЛТХ и „Стари Меркатор“, а из БиХ фирма за производњу

намештаја „Шипад“.

- У Србији је „Ина“, из које је настао „Беопетрол“, имала пумпе и тржиште. Остале фирме имају углавном малопродајне и пословне објекте, мало је производних погона - каже за „Блиц“ Србољуб Панић из Дирекције за имовину.

<b>Najveće firme koje potražuju imovinu</b>
- Ina, Zagreb
- Kraš, Zagreb
- Borovo, Vukovar
- Rade Končar, Zagreb
- Gorenje, Slovenija
- LTH, Slovenija
- Stari Merkator, Slovenija
- Šipad, Sarajevo
<b>Izvor: Direkcija za imovinu Srbije</b>

Мирко Чавара, директор „Борова“ из Вуковара, наводи за „Блиц“ да ова компанија у Србији има 88 малопродајних објеката и погон за производњу обуће у Сомбору. Ту имовину, са којом сада управља српски „Борели“, процењује на око 30 милиона евра.

- Тврдимо да „Борели“ не може бити правни наследник. О томе са Србијом нисмо постигли споразум, а знамо да рок истиче за десетак дана. Вашем Министарству економије и Агенцији за приватизацију послали смо став да је поменута имовина у власништву „Борова“, не „Борелија“, али никакав писани одговор нисмо добили.

Сматрамо да су ствари јасне и да нема простора ни за какво нагађање, па смо у случају одузимања имовине спремни да идемо и пред међународни суд - каже Чавара у разговору за „Блиц“.

Став о имовини „Кончара“ и „Краш“ у Србији јуче нисмо успели да добијемо, али из „Шипада“ највеће фирме за производњу од дрвета у бившој Југославији, незванично сазнајемо да су преговори о имовинским односима у току. Ова сарајевска фирма у нашој земљи има малопродајне објекте, од којих су неки и у најелитнијим деловима Београда.

### **У Хрватској постоји 400 српских објеката**

Према проценама Дирекције за имовину Србије вредност зграда, станова и одмаралишта некадашњих српских предузећа у Хрватској у тренутку распада СФРЈ, јесте 1,8 милијарди евра.

Незванично се може чути да српске фирме имају више од 400 објеката у Хрватској. Хрватски фонд за приватизацију тврди, међутим, да је пописао 319 објеката на која полажу право фирме из Србије. Од тога је 158 продато, 30 додељено на коришћење, за 40 зграда се воде спорови, а 91 објекат је слободан.

Евентуалне тужбе против Србије које најављују послодавци из Хрватске не би били први судски поступци за решавање имовинских односа.

„Ина“ је због продаје „Беопетрола“ пре две године покренула спор против Агенције за приватизацију Србије, Акцијског фонда и руског „Лукоила“, купца „Беопетрола“.

„Беоптерол“ је продат 2003, а хрватска компанија тврди да је њена имовина у Србији деведесетих година незаконито пребачена на „Беопетрол“ и тражи да јој буде враћено 167 бензинских пумпи и исплаћено 90 милиона по основу изгубљене добити.

Уредбу о имовинско-правним односима Влада Србије је донела пре три године. Суседне земље су је неколико пута оспоравале, па у Привредној комори Србије сматрају да би рок за уређење односа могао да буде продужен.

- Влада је донела уредбу јуна 2008. Неколико месеци касније је донета нова уредба, а на коју су протест уложиле Хрватска, Словенија и БиХ. И овај акт је неколико пута продужаван (последњи до септембра 2011), па ће највероватније бити поново пролонгиран - сматра Дејан Јововић, саветник у Бироу за регионалну сарадњу Привредне коморе.

У Министарству економије, међутим, ову процену нису могли ни да потврде нити да демантују.



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/o\\_novom\\_mmfu\\_osetljivijem\\_na\\_socijalne\\_potrebe\\_drzava.4.html?news\\_id=224284](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/o_novom_mmfu_osetljivijem_na_socijalne_potrebe_drzava.4.html?news_id=224284)

*ОД ИЗВЕШТАЧА ДАНАСА - Јесење заседање Међународног монетарног фонда*

## **О новом ММФ-у осетљивијем на социјалне потребе држава**

Аутор: А. Милошевић

Вашингтон - Обновљени скок цена сировина ове године, могао би да гурне додатних 44 милиона људи у сиромаштво - изјавила је јуче Кристин Лагард, генерални директор Међународног монетарног фонда, отварајући семинар о нестабилности цена робе и

инклузивном расту земаља са ниским приходима у оквиру годишњег заседања ММФ-а ове недеље.

Према њеним речима, ценовни шок долази у моменту када је ризик смањења глобалног раста значајно повећан и када капацитет многих држава са ниским приходима да апсорбују даље шокове тек треба да се поново изгради, након последње две кризе.

- Још једном, државе са ниским приходима налазе се на критичном раскршћу. У случају оштрог пада, кључ ће бити у томе да се заштити витална потрошња, да се избегне удар на раст и да се заштите најрањивији. Пошто је опсег антицикличне фискалне политике постао ограниченији, монетарна политика и политика курса могле би да се активније користе, под условом да инфлација остане умерена. Да би се изградила отпорност на шокове, потребно је да се у добрим временима зауздају дефицити и подигну резерве. Други приоритет је да се ојачају системи социјалне подршке, тако да у време кризе помоћ може да стигне до најугроженијих брзо и ефикасно - истакла је Лагардова, додавши да су потребне и структурне реформе како се привреде не би толико ослањале на само неколико производа.

Говорећи о улози ММФ-а у помагању сиромашним државама у борби са скоком цена хране и осталих сировина, Лагардова је истакла потребу за „дубљим дијалогом у којем ће ММФ још пажљивије слушати које су потребе тих држава“.

- Ја сам лично посвећена том дубљем, плодотворнијем дијалогу - нагласила је Лагардова, имплицитно потврђујући опште становиште о „новом ММФ-у“, осетљивијем на социјалне потребе држава и флексибилнијем у свом приступу решавању макроекономских проблема.

- Важна лекција коју је ММФ научио у последњим годинама је да је за ефикасност наше финансијске подршке потребно да она до наших чланова стигне брзо и са што мање предуслова. Она такође мора да остави довољно простора за потрошњу за главне приоритете, да подржи раст и да заштити најрањивије. Зато смо ми учинили наше кредитне програме флексибилнијим - додала је директорка ММФ.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/medju\\_direktnim\\_ponudjacima\\_nema\\_domacih\\_firmi.4.html?news\\_id=22428](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/medju_direktnim_ponudjacima_nema_domacih_firmi.4.html?news_id=22428)  
[0](#)

## **Међу директним понуђачима нема домаћих фирми**

Аутор: М. Н. Стевановић

Београд - Тендерска комисија Коридора Србије јуче није утврдила која је најповољнија од 14 пристиглих понуда за изградњу деонице на источном краку Коридорта 10, од Просека до Црвене Реке, а одлука и сагласност Европске инвестиционе банке, која је кредитор у том послу, очекују се у наредних неколико дана.



- Деоница се састоји од три одвојена лота, за изградњу друмске саобраћајнице у дужини од 22,5 километара, затим за мостове на тој траси као и за тунел Банцарево. Сви учесници конкурисали су за сва три посла и доставили различите услове за сваки од лотова, тако да предстоји компликована анализа приликом утврђивања ко је наповољнији за посао у целини - рекао је Михајло Мишић, директор Коридора Србије после отварања финансијског дела понуда и нагласио да ће радови сасвим сигурно почети најкасније до краја ове године, док је рок за њихов завршетак према тендеру 720 дана.

Иначе, на овом, као и на претходно расписаном тендеру за деоницу од Чифлика до Црвене Реке где се надметало 12 компанија, ни једна од домаћих фирми није учествовала као директан понуђач. Оне су углавном биле у конзорцијумима на чијем су челу били инострани партнери. У овом последњем тендеру јавиле су се фирме из Италије Чешке, Бугарске, Турске, Хрватске, Аустрије, Шпаније и Грчке. Домаћи извођачи јављају се само у три конзорцијума, и то Путеви Ужице испред којих је носилац чешки ОХЛЖС, затим Енергопројект са Алпином и „Ратко Митровић“ нискоградња са Хрватским приморјем.

- Услови тендера на Коридору 10 су такви да их ни једна домаћа фирма не може испунити, јер нам недостају референце. У Србији се последњих десет година није градило довољно, тако да ни једно од домаћих путарских предузећа не испуњава услов да је водило посао вредан 100 милиона евра, што је и у овом случају био тендерски услов. Такође, тражи се одређен број изграђених километара, дужина мостова, а то домаће фирме немају. Због тога смо сви били принуђени да учествујемо са страним партнерима и надамо се да уколико посао добијемо, стекнемо и те референце - каже за Данас Милан Бојовић, директор предузећа Путеви Ужице. Ипак, Бојовић подсећа да су радови на северном краку Коридора 10, које воде Путеви Ужице, готово завршени и да ће то предузеће у свој профил моћи да упише завршен посао вредан 100 милиона евра.



<http://www.dnevnik.rs/node/44701>

## Само пензије Врбас спасавају

У општини Врбас број запослених је тек незнатно већи од броја пензионера. Наиме, запослених има 10.840, док је бројка оних који су завршили свој радни век 10.000.

Такође, има близу 8.000 оних који су незапослени. Већина породица у овој војвођанској вароши живи од пензија, које у односу на просек у целој Србији и нису тако мале с обзиром на то да је Врбас некада представљао изузетно моћан индустријски центар и већина његових становника је радила управо у гигантима попут „Витала“, „Карнекса“, Шећеране „Бачка“, „Меделе“ и многим другим фабричким постројењима. Након приватизације већине врбаских фабрика, многим радницима је уследио отказ, док сада испада да су најбоље прошли они који су остварили услов за одлазак у пензију пре приватизација. И данас они својим пензијама издржавају целе породице.

– Нас је петоро у кући. Ја имам добру пензију јер сам некада радила у „Виталу“, али то су нам једина примања у целом домаћинству. Син и снаја не могу да се запосле, а имају двоје школараца. Добро је док имају мене, иначе не знам од чега би живели – прича једна пензионерка.

Пре двадесетак година у Србији је један пензионер долазио на 5,6 запослених, а данас је та бројка пала на само 1,2. Шеф врбаске филијале Националне службе за запошљавање Горан Калуђеровић истиче да је број буџетских корисника, како пензионера, тако и оних који раде у јавним службама, изузетно велики а да се веома мали број људи запошљава у привреди, што свакако представља изузетно неповољну ситуацију по економију неке земље.

– Привреда у Србији је још увек у том почетном капитализму и неће бити у стању да још дуго опскрбљује јавни сектор. Једноставно, не видим начина како ће се пензиони фонд пунити ако се овај тренд настави. Врбас је још увек у првој категорији општина у Србији, а само могу да претпоставим каква је ситуација у другим градовима – додао је Калуђеровић.

Сличног мишљења је и заменик председника општине Врбас Драган Стијеповић јер приближан број запослених и пензионера, као и велики број незапослених, не представља повољну ситуацију.

– У општини Врбас ове године је издвојено десет милиона динара за запошљавање. Имамо неке идеје како да решавамо овај проблем и углавном су усмерене ка пољопривреди, а што се тиче привреде, ту и нисмо баш у могућности да утичемо – казао је Стијеповић.

Док се нешто не промени, Врбашани ће и даље чекати само 10. и 25. дан у месецу када је пензија, искористити тај дан када је у већини маркета попуст од десет одсто на куповину за пензионере и снадбети целу породицу за наредних 15 дана. М. Кековић

<http://www.dnevnik.rs/node/44694>

## Година појела трећину српског стандарда

Од свих земаља у региону животни стандард је најдубље потонуо у Србији. По процени Европске комисије, за годину дана стандард нам је пао 30 одсто. Ту оцену

изнели су представници дирекције за економију и финансије Европске комисије у разговору с Председништвом Асоцијације слободних и независних синдиката у Београду. Како објашњава председница овог синдиката Ранка Савић, том приликом је указано на то да су генератори драстичног пада животног стандарда у Србији, трећину лошијег од лањског, криза и транзициони проблеми.

– Процене да је стандард грађана Србије опао 30 одсто представници Европске комисије изнели су на основу анализа, података међународних организација, ММФ-а... Нажалост, то су алармантни подаци које наша влада не жели да обнародује и који су скривени иза вела политике – каже за „Дневник“ Ранка Савић, наводећи, рецимо, као пример да АСНС од надлежних већ дуго чека податке о броју основаних агенција али их нико не саопштава. Истраживања Европске банке за обнову и развој такође су показала да је Србија највише зглајзала. Наиме, у анализи ЕБРД-а „Живот у транзицији“ наводи се да је Србија међу 33 земље на другом месту по погођености домаћинстава кризом: више од две трећине грађана Србије тврди да је економска криза у великој мери погодила њихова домаћинства.

Аналитичари ЕБРД-а објаснили су да велики пад запослености током кризе у Србији може објаснити зашто је више од две трећине грађана изјавило да их је криза погодила јако или прилично. „Тако је Србија друга земља по погођености кризом, упркос паду БДП-а мањем од других земаља у 2009. години,, стоји у извештају ЕБРД-а.

ЕБРД је испитивање о утицају светске економске кризе на живот обичних људи урадио у земљама Југоисточне Европе, Кавказа, централне Азије и у Русији, али је обухватио и развијене земље Западне Европе, ради поређења. Закључак истраживача јесте да су домаћинства земаља у транзицији доста погођена кризом. „Утицај кризе био је већи у Југоисточној Европи и на југу Кавказа, а мањи у централној Азији и Русији. Такође, утицај кризе много је већи у земљама у транзицији него у развијеним западним земљама,, наводи се у истраживању.

На велики пад запослености, као један од узрока због којих су се српска домаћинства нашао у тако дубокој кризи, указали су и представници ЕК-а приликом посете Асоцијацији слободних и независних синдиката и другим овдашњим организацијама. Иначе, европски представници су у Србију дошли да би проценили економске, социјалне и финансијске прилике у земљи и дали мишљење о могућој кандидатури Србије за ЕУ.

– Неповољни подаци и кретања забележени су истовремено на подручју привредних активности, које су у паду, и тржишта рада, јер незапосленост расте, као и веома неповољног односа броја запослених и пензионера који је сведен на 1:1, што је последица неспровођења структурних реформи – наводи Ранка Савић. – Такође, критике аналитичара ЕК-а изражене су на рачун државне управе, где није успело смањивање вишкова за десет процената, спорог реструктурисања јавног сектора и опадања индустријске активности, али и на раст корупције. Они упућују озбиљне замерке зато што није дошло до битних промена пореског система.

– Ни ми нисмо могли изнесети позитивне оцене јер све наше процене указују на то да око два милиона људи живи на ивици сиромаштва и има око милион незапослених. Криза није ни престала, по нашем дубоком уверењу, а до фебруара 2012. године без посла ће остати још око 150.000 радника – каже Ранка Савић. – Блокада рачуна и немогућност сервисирања финансијских обавеза већ је захватила 64.000 предузећа, а од јесени следи пропаст око 22.000, углавном малих и средњих. Социјална драма појачана је и новим елементом, а то је страشان субјективни осећај беспомоћности и бесперспективности великог броја грађана. С. Глушчевић

ЛУЧАНИ 23. 09. 2011



<http://www.pressonline.rs/sr/vesti/hronika/story/177427/+Radnik+te%C5%A1ko+ope%C4%8Den+u+po%C5%BEaru%2C+ugro%C5%BEen+mu+%C5%BEivot.html>

Несрећа - Владан Никшић (38) повређен у фабрици у Лучанима

## **Радник тешко опечен у пожару, угрожен му живот**

Радник Владан Никшић (38) задобио је опекотине опасне по живот у пожару који је јуче ујутро у 9.30 избио у лучанској фабрици „Милан Благојевић”.

**У тешком стању ...** Владана Никшића одводе у болницу

Након несреће Никшић је одмах пребачен у чачанску болницу, одакле је, због тешког здравственог стања убрзо транспортован на Војномедицинску академију у Београд.

Узрок избијања пожара у објекту где се налази машина за сецкање барута, и то у тренутку када су радници били на паузи за доручак још није утврђен. Радници кажу да је Владан, који већ десет година ради у „Наменској“ и важи за савесног и одговорног радника, приликом изласка из радионице, одлазећи на паузу за доручак, приметио мали пламен. Вратио се у погон покушавајући да заустави ширење ватре, али је ватра букнула и захватила му цело тело. Међу радницима који су одмах притрчали Владану, био је и његов рођени брат Развигор Никшић.

- Видео сам да Владану гори одећа. Дозивао је у помоћ. Притрчао сам и почео да му скидам одећу - прича Развигор, који је задобио опекотине прстију руке.

Пламен је брзо угашен, јер се одмах активирао противпожарни систем односно прскалице. Повређеног Владана, који је још био при свести, екипа Хитне помоћи пребацила је у чачанску болницу.

- Пацијент је примљен с опекотинама које захватају 90 одсто површине тела. За сада не можемо да се изјаснимо ког су степена, али дошло је и до опекотина горњих дисајних путева - рекла је др Јелена Бошковић, начелница анестезије и интензивне неге чачанске болнице.

- Он је збринут, обрађене су све површине, обезбеђен је централни венски, као и дисајни пут, а добио је и одговарајућу интравенску терапију за опекотине. Након тога је пребачен на ВМА - додала је она.

В. Тодоровић